o

i_nj'.
s SRR

£

Wm.,
¥
5

-0..

s i
5 -




Wichtige Sicherheitshinweise:

- Jagdliche Einrichtungen sollten so aufgestellt werden, dass sie sich harmonisch in das
Landschaftsbild einfligen.

- Die Unfallverhiitungsvorschriften der landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft sind
unbedingt zu beachten (z.B. VSG 4.4 Jagd).

- Der Untergrund muf} eben und tragféhig sein.

- Es wird ein sicheres Fundament fur die Pfosten benétigt.

Z:B5

- Pfosten an einbetonierten Winkeleisen befestigen.

- Pfosten an eingegrabenen Fundamentpfahlen befestigen.

- Pfosten an eingeschlagenen Erdankern befestigen.

- Es ist auf einen ausreichenden Abstand zwischen Pfosten und Erdboden zu
achten, der frei von Bewuchs sein muR, sofern die Pfosten durch Erdanker
befestigt sind.

- Werden die Pfosten auf Steinplatten gestellt, ist zwischen der Platte und dem
Holz ein Stiick Teerpappe zu legen.

- Um einen sicheren Stand zu gewahrleisten, (bei starkeren Winden
uber Starke 6), ist es auch méglich, ein Gewicht von ca. 200 kg,

z.B. eine mit Sand gefiillte Blechtonne am Rahmen des
Bockgerustes zu befestigen.

- Ab einer Windstarke von 6 Beaufort und bei Gewitter miissen Hochsitze
verlassen werden!

- Die Ansitzkanzel ist fur max. 2 Personen zugelassen.

- Der Ansitz ist mindestens 1 mal jahrlich, und vor jeder Benutzung auf Alterungs-
und Verwitterungserscheinungen zu prifen (fester Sitz der Leitersprossen und
Verschraubungen, fester Sitz des Handgriffes u.s.w.).

- Alle 2 Jahre sollten die Holzteile mit einer geeigneten Holzschutzlasur behandelt
werden.

- Der Abstand zwischen stromfiihrenden Leitungen und Ansitzeinrichtungen
muf mindestens 5m betragen.

- Bitte beachten Sie das jeweilige Landesbaugesetz.

Unsere Ansitzkanzeln mit einer Podesthéhe von 1,50m Héhe sind bis Windstérke 8
auf Ihre Standfestigkeit gepraft. Um dies noch zu erhéhen, empfehlen wir das
zusatzliche Anbringen von Gewichten, (siehe Abb. 1), oder das Verankern

mit Winkeleisen, bzw. Holzpféhlen, (siehe Abb. 2).

Mafe und Gewichte:

- Gewicht Bockgerist: 88kg.

- Gewicht Ansitzkanzel: 220kg

- Packmal} Ansitzkanzel: 195cm x 163cm x 51cm.

- Ohne technische Hilfsmittel sind mindestens 3 Personen notwendig, um diese
Ansitzkanzel mit dem Bockgertist zu montieren.

- Mindestraumanforderungen (Uberbaute Fléche):
Breite: 210cm, Hohe: 350cm, Tiefe: 177cm.

Das Eiderheim tibernimmt nur bei bestimmungsgeméiRer Anwendung eine
Produktgarantie.



Abb.1

Hinweise zum Aufbau:

1. Uberpriifen Sie die Lieferung auf Vollzihligkeit.

Im Lieferumfang enthalten sind:

St. Rahmenteile mit vormontierten “Hilsen” (1)
St. Rahmenteile (2)

St. Pfosten (3)

St. Erdnagel (4)

St. Holzleiter (5)

St. Handgriff mit Schraubenbeipack (6)

St. Flachrundkopfschraube M8 x 100 (7)

St. Sechskantschraube M 8 x 50

St. Ringmutter M8

St. Ringschrauben 50 x 16

St. Sechskantschraube M8 x 100 mit Mutter

ABRANNMNBEAR2aBDBNODN

1 St. FuRboden

2 St. Seitenteile (mit Schragschnitten)

1 St. Turseite

1 St. Rickseite

1 St. Dach

1 Btl. Schraubenbeipack mit folgendem Inhalt:
2 St. Flachrundschraube M8 x 90*

2 St. Flachrundschraube M8 x 120*

8 St. Flachrundschraube M8 x 100*

Bendtigtes Werkzeug:
Schraubenschlissel SW 17 mm
Schraubenschliissel SW 10 mm
Hammer

Bohrer 9 mm fir Kanzelbodenbefest.
Bohrer 6 mm fiir Handgriffbefest.
Akku- Bohrschrauber

2. Den Stahlrahmen auf einem ebenen
Untergrund montieren. Hierzu die 3
Muttern der Bolzen in der “Hulse” (1)
I6sen, Rahmenteil (2) ansetzen und
wieder verschrauben.

“Siehe Ubersichtsbild Pos. 2”.

St. U-Scheibe 30mm Durchmesser, 10,4mm Loch (8)

Abb. 2

Abb. 3
Lieferumfang Bockgerust
s Ty

Abb. 4
Lieferumfang Ansitzkanzel

Abb. 5
Montage des Stahlrahmens



i)
15

)
et
=
Q

A

()
e
D




3. Die Pfosten (3) in die
“Aufnahmehlsen” stecken
und mit der Schraube

M10 x 100 sichern. Sie sind
ebenfalls in der “Hilse” (1)
vormontiert.

“Siehe Ubersichtsbild Pos. 3.

Montage der Pfosten

4. Die Ringschrauben in die Pfosten drehen,
um nach dem Aufstellen,
die Erdnagel (ca. 90 cm langer,
verzinkter Rundstahl), durch die Osen
in die Erde zu treiben.
“Siehe Ubersichtsbild Pos. 4.

Moﬁg%e - 5. Nun die Ringmuttern mit den
Ringschrauben Sechskantschrauben M8 x 50
am “Rahmenteil mit Halse” (1)
verschrauben. Sie dienen zum
Einhangen der Aufstiegsleiter.
Die eingehangte Leiter muf® mit
Schrauben (z.B. Spaxschrauben
4 x 60) gegen Aushangen
gesichert werden.

“Siehe Ubersichtsbild Pos.5”.

Abb. 7
Sicherung der Aufstiegsleiter

Abb. 8 Abb. 9 Abb. 10
FuRboden bereitlegen Transporthélzer entfernen Gewindeschiitzer entfernen

6. Das Kanzelpaket mit einer Blechschere 6ffnen (Vorsicht: die Stahlbdnder stehen
unter Spannung) und das untere Element (FuRboden) herausnehmen (Abb. 8). Die
Transporthdlzer von den Querriegeln abschlagen (Abb. 9). Die “Gewindeschlitzer der
Stehbolzen von Hand hochziehen und entfernen (Abb. 10).



7. Den FuBRboden auf den Stahlrahmen
legen und ausrichten “Siehe Ubersichtsbild
Pos. 17. Nun mussen von

unten durch die Stahllaschen der Auf- ,,
nahmehtlsen, (Abb. 11) Lécher (9 mm) gebohrt e S
werden, um den FuBboden mit den Ansicht FuRboden von unten
Flachrundschrauben M8 x 100 (7) und der
Scheibe, 30mm Durchmesser, 10,4mm Loch (8)
auf dem Bockgerust zu befestigen (Abb. 12)
“Ansicht Kanzelboden innen”.

Abb. 12
Ansicht FuBboden innen
8. Achtung: Auf dem Bodenrahmen ist
an der Turseite ein Stehbolzen nicht
vorhanden. Die Rickwand
(kurzestes Element)
auf dem Bodenrahmen in die
Stehbolzen stellen und verschrauben.
Danach die Seitenteile, (zur Riickwand
abgeschragt),
ebenso wie die Riickwand montieren.

Abb. 13
Montage der Wandelemente auf dem FuRboden

«

Abb. 14 Verschraubung der Wandelemente Abb. 15

9. Die Schrauben M8 x 100mm fur die Verbindung der Wande verwenden. Die
Bohrungen sind bequem durch die Lukendéffnungen zu erreichen.
“Siehe Ubersichtsbild Pos. 6”



Abb. 17
Dachmontage

10. Nachdem drei Wandelemente aufgestellt und verschraubt wurden, wird das Dach
aufgelegt (Abb. 16). Dazu unterstiitzt eine Person von unten das Hochreichen, zwei
Personen nehmen oben das Dach ab und legen es auf die Kanzelwénde (etwas nach
hinten verschoben Abb. 17). Nun die letzte Seitenwand einsetzen und verschrauben.
(Abb. 18).

Achtung: Bitte achten Sie darauf, das die
Schweif3bahn zur abfallenden
Seite Gberlappt. (Abb. 19)

Abb. 19

11. Als letztes wird das Dach von innen in die richtige Position
gerickt. Es paf’t genau auf die Seitenteile. Auch hier kénnen
die Schrauben durch die Lukendffnungen in die Bohrungen
am Dach gesteckt werden, um es zu verschrauben.

Zur “Turseite” das Dach mit M8 x 90mm und zur Ruckseite
mit M8 x 120mm verschrauben.

“Siehe Ubersichtsbild Pos. 7”

Abb. 20
Dachverschraubung

12. Den beigelegten Handgriff,
wie dargestellt, montieren,
ca. 15cm von der Unterkante
des Wandelementes.
Aufgrund der besseren
Kraftverteilung mul dies
Uber zwei Bretter geschehen.
“Siehe Ubersichtsbild Pos. 8”.

Montage des Handgriffes



13. Das nun fertige Produkt
nochmals auf festen Sitz
aller Schrauben, Anbau-
teile und sicheren Stand
Uberprifen.

Optionales Zubehor:
- Wetterschutzscheiben
- Abtropfleisten

bb21
Fertig montierte Ansitzkanzel mit Bockgerist

Beachten Sie auch die vielen anderen

Produkte aus unserem umfangreichen

Sortiment.

Vielleicht wollen Sie hoch
hinaus ? Zum Beispiel: Unsere
Anlegeleiter, mit einer Sitzh6he
von 3,60m.

Wir freuen uns auf lhren Anruf
oder www.eiderheim.de

LANDESVEREIN FUR INNERE MISSION IN SCHLESWIG-HOLSTEIN

=, EIDERHEIM
YHE Y
; Wohn- und Werkstatten fir behinderte Menschen
An der Bahn 100 - 24220 Flintbek

Tel.: 04347 / 907-0 Fax.: 907-260 www.eiderheim.de

A 0OB-001



